

崩溃 丁俊晖一败涂地

决赛以 0 比 10 大比分落败，输得哭了起来

丁俊晖哭了，在温布利大师赛决赛的赛场上！北京时间昨晨，丁俊晖以 3:10 的大比分输给了“火箭”奥沙利文，屈居亚军。在 3:9 落后时，丁俊晖甚至以为比赛结束了，他主动上前与奥沙利文握手，泪水也夺眶而出。而在电视机前，你还可以多次看到丁俊晖用白毛巾捂住脸的镜头，眼中充满了一丝无奈。直到比赛结束那一刻，他的眼睛依然是红的。流泪是对自己表现不满意，但现场观众对丁俊晖的辱骂让他更加难受。



奥沙利文：不哭，不哭！

■直击

开局 小晖先声夺人

温布利大师赛决赛采用 19 局 10 胜制，因此比赛也被分成了上下半场进行，上半场双方先打 8 局。昨晨，丁俊晖一改往日的慢热状态，一开始便先声夺人，首局利用奥沙利文的失误，丁俊晖一杆打出 77 分，取得 1:0 的领先。第二局，小晖又抢先得到进攻机会，一杆清台，并打出了 109 的高分。

开局 2:0 领先，让很多中国球迷都对丁俊晖夺冠抱了更大的希望。可惜，名将奥沙利文在此后的比赛中展现了世界顶级球星的风采，连下四城，其中有两局单杆破百。打得兴起的奥沙利文甚至开始了即兴表演，在胜局已定的情况下，他故意双脚离地把球打进，把全场的观众都给逗乐了，此时的奥沙利文已经完全进入了状态。第 7 局，丁俊晖比分一直落后，只是依靠一杆斯诺克，才艰难地把比分扳成 3:4。第 8 局，奥沙利文单杆又过百，半场结束，他以 5:3 领先丁俊晖。

谈到上半场比赛小晖的表现时，好友任浩江说：“前两局小晖打得很顺，但我觉得他的节奏太快了，打得比奥沙利文还快，太兴奋了，他自己都没有意识到。”赛

后，丁俊晖坦言：“第 6 局，我那个粉球的失误很关键，结果又被他抓住机会清台，他的气势那时就完全起来了，我当时的感觉是追上他已经有点难了。”

下半场 丁俊晖大溃败

中场休息后，丁俊晖又重新回到了赛场，但奥沙利文的势头依然无法阻挡。丁俊晖连续击打红球时出现失误，让奥沙利文连胜两局，尤其是第 10 局，完全成了比赛的转折点。当时丁俊晖以 65:0 领先，只要再打进一个红球便可确保胜利，不知道是紧张还是分数没有算清楚，丁俊晖在击打红球时选择了发力打，结果准度不够，出现了失误，被奥沙利文成功逆转，此时已经以 3:7 落后的丁俊晖不住地摇头，眼圈有些发红，眼里流露出的是一丝失望。

此后的比赛，奥沙利文继续着他的表演，第 11 局更是打出了 143 分的高分，这是本届大师赛单杆第二高分，仅次于丁俊晖的 147 分满分。此时坐在座位上的丁俊晖似乎丧失了信心，不停地用白毛巾擦脸。第 12 局，与第三个大师赛冠军只差两个胜局的奥沙利文出现失误，不过方寸已乱的丁俊晖没能抓住机会，奥沙利文将总比分改写为 9:3。此时，戏剧性的一幕发

生了，丁俊晖突然站起身，主动与奥沙利文握手祝贺胜利，眼泪也流了下来，观众都看得一头雾水，以为丁俊晖主动认输了，奥沙利文也感到纳闷，他随即搂着丁俊晖的肩，不停地安慰他，两人进入了休息室。

球迷辱骂 小晖如坐针毡

比赛暂停了 15 分钟后，双方重新回到赛场。奥沙利文随即单杆打出 74 分，以 10:3 结束冠军争夺战。

赛场到底发生了什么？赛后，丁俊晖说：“第 12 局打完，奥沙利文又赢了，我以为比赛是 9 胜制，当时以为结束了。”噩梦般的比赛，丁俊晖真的很想让它早点结束，其实更令丁俊晖委屈的是现场观众对他的辱骂，他第一次感受到了一丝无助。赛后，小晖向他的好友任浩江透露：“下半场打到第 10 局之后，我背后一直有观众骂我，他离我太近了，我也不知道是谁，感觉也就离我有三四步远的位置。当时我感觉不太舒服，心想在中国，球迷们都是很欢迎国外球员的，由于大比分落后，再加上这事，我感觉已经无法完全投入比赛，后面我也不知道该怎么打了，因为没有保安管他，我有点害怕，这还是我第一次在比赛里遇到这种情况，如果他坐在奥沙利文那边我都不会这么害怕。”

快报记者 吕远



温布利大师赛，丁俊晖（上图）获得亚军，冠军被奥沙利文（下图）夺得。



进攻不如对手 心态略逊一筹

■浅析

丁俊晖与奥沙利文的比赛是那么让人期待，昨晨的温布利大师赛决赛两人也没有让观众失望，他们联手为观众奉献了一场经典的斯诺克比赛。由于两人都是进攻型的选手，比赛进程很快而且颇具观赏性，可惜的是，在心态上不如对手的丁俊晖在 2:0 领先的情况下大溃败，最终无缘冠军。

进攻：小丁逊色

丁俊晖以进攻犀利见长，半决赛他正是凭借着这一点击败了亨德利，昨天遇上奥沙利文，丁俊晖的进攻依然犀利，然而不幸的是奥沙利文的进攻更加完美。在前 8 局的比赛中奥沙利文 5:3 领先，“火箭”所赢得五局球中有三局都打出了单杆破百，另外两局“火箭”也分别有单杆 99 分和单杆 55 分的优异表演。丁俊晖昨天也有单杆 109 分和 77 分的精彩演出，然而和“火箭”相比似乎还要逊色一点。

昨天担任英国 BBC 电视台电视转播嘉宾的 1992 年斯诺克世锦赛冠军约翰·帕洛特点评说：“丁俊晖今天的表现已经非常出色了，如果对手换成别人肯定能轻松取胜，然而今天的奥沙利文发挥得简直太完美了。”帕洛特话的意思已经很明显了，不是丁俊晖打得不好，而是奥沙利文打得太好了。

防守：平分秋色

丁俊晖和奥沙利文都是进攻强于防守的球员，昨天

的比赛也证明了这一点，两人之间很少出现安全球的相互比拼，取而代之的是更多的长距离进攻。对于解救对手制造的斯诺克，两人都都不是高手，两个苏格兰人亨德利和希金斯在这方面能力要强一些。第七局比赛，丁俊晖利用黑球做障碍，挡住了奥沙利文需要去打的粉色球，“火箭”连续两次救球不中，直接送给了小晖 12 分。

心态：再落下风

赛前声明不在乎决赛对手是谁的丁俊晖比赛中却显得有些紧张，相比之下奥沙利文的心态更为放松。往往在心态平和的情况下才能更多的打出单杆破百的表演，昨天奥沙利文就是这样，第八局比赛中，“火箭”在已经锁定胜局的情况下将两个非常难打的贴库红球相继打进，最后时刻走位出现偏差，奥沙利文在已经胜券在握的情况下故意犯规，将挡在母球和黄色球之间的咖啡色球打进，而后他在与裁判握手时顽皮的一笑，更显示了“火箭”轻松的心态。

两人之间最大差别也许就在这里，开局的时候丁俊晖 2:0 领先，奥沙利文没有受到影响，很快追平并反超了比分；第二阶段比赛开始后，奥沙利文先以 96:0 拿下一局，随后的一局丁俊晖本有机会拿下，但是在再打进一颗红球就将超分的情况出现了不应有的失误，心理上的紧张让小晖完全没有发挥出出自己的水平。

添岚

“火箭”帮小晖赶走流氓

■现场

说实话，昨晨的决赛是属于“火箭”奥沙利文的，他的表现只能用完美来形容，他 4 次单杆破百，若不是因为一个故意表演，奥沙利文能有 5 杆破百。令人惊叹的不仅仅是奥沙利文的球技，更因为他绅士般的风度，他向全世界的观众演绎了斯诺克的真谛，他的绅士风度也感动了丁俊晖。

小晖的好友任浩江透露了赛场发生的故事。第 12 局打完，比赛还没有结束，小晖居然主动与奥沙利文握手，奥沙利文马上就连说几句‘NO、NO、NO.’然后搂住了小晖说：“我们的比赛还没结束呢，和我接着打后面的比赛好不好？”丁俊晖点了点头说好，然后他们就on这样一直走到了休息室。

在休息室里，丁俊晖告诉奥沙利文，有观众骂他，奥沙利文似乎也听到了骂声，他安慰小晖，“我刚来伦敦的时候，也有球迷骂我，但我坚持下来了，所以你要坚强

一点。”在休息室，奥沙利文一直陪着丁俊晖，他还特意叫来了他练球球房的老板，一个四五岁的香港人，一起来安慰小晖，这令小晖非常感动，他忍不住又哭了起来。没想到最后一局，那个人居然又在骂丁俊晖了，奥沙利文与裁判进行了沟通，后来我们便看到了电视画面上一幕，奥沙利文主动跑到那个球迷面前与他交流，随后保安便把那名辱骂小晖的球迷带出了球场。

奥沙利文的举动彻底感动了小晖，他告诉任浩江：“我感觉奥沙利文是个很好的朋友，他非常友善，他还邀请我以后有机会可以随时去伦敦找他打球，他说他很喜欢和我一起打球。”赛后，奥沙利文也给了小晖很高的评价，“他很有天赋，如果他再拥有一些经验，更专注地投入到这项运动中，那么他将会赢得很多很多的冠军头衔，我希望他能做到，或许他将在未来主宰这项赛事，他在斯诺克运动中将会像费德勒在网球、伍兹在高尔夫球领域中的影响力一样。”

快报记者 吕远

小晖：“火箭”状态是我激起的

■声音

快报讯 “今天奥沙利文的状态非常好，不过我自己的感觉也很不错，上来打得很顺利，2:0 领先，但是我的节奏太快了，比我平常打的球都快……”丁俊晖赛后坦言，“心里是有点儿太想赢球了！毕竟是在决赛中打奥沙利文，而且很有可能拿冠军，心里还是很渴望的。”

丁俊晖说：“这次大师赛

我还是有收获的，因为我毕竟打出了自己的第一个 147 分，这可以说是可遇而不可求的，从这个意义上说，这次的比赛我已经非常难忘了。”“今天虽然输了，但是我会下一站比赛中（马耳他杯）打得更好。而且，在世锦赛之前能和奥沙利文打一场这样的比赛，真的是非常难得，因为一般的对手，也没法让‘火箭’这么重视，能把他的状态激起来，这说明他是非常重视我的。”丁俊晖说。（法文）

或许他（丁俊晖）将在未来主宰这项赛事，他在斯诺克运动中将会像费德勒在网球、伍兹在高尔夫球领域中的影响力一样。
——奥沙利文